

这几天,远在云南省文山壮族苗族自治州一所小学的秦老师,陆续收到好几批快递,每批快递都是 几大箱秋冬衣物,里面每个衣物包裹,都精准地对应一个孩子,有的包裹里还贴心地留了祝福语。

这些衣物,来自上海的新闻晨报小记者。他们通过参加由晨报学记团和宝贝爱蓝天精准捐衣联合举办的"我的冬衣,温暖远方的你"公益活动,认捐了这所小学79名同学所需要的200多件衣物。 "希望她们跟我一样,过个温暖的冬天。"捐了8件衣物的晨报小记者陈若琳,在日记里这样写道。

晨报学记团联合宝贝爱蓝天精准捐衣做公益

我的冬衣,温暖远方的你!

云南的秦老师 想给孩子募集漂亮干净衣物

很多人都曾捐衣捐物,通常都是自己有什么捐什么,捐出的衣物最后去了哪里并不清楚。宝贝爱蓝天精准捐衣项目则不同,它的捐衣逻辑是先有需求再进行认捐,供需精准匹配。

项目运营公益组织——上海浦东新区老港镇贝蓝环保服务中心团体捐衣负责人徐娉雯告诉记者,平台上推出的每一份需求都是经过确认的,具体到每一个受助人。捐赠者如果有匹配的衣物,才可以进行认捐。平台志愿者会对每件捐衣进行质检,确保受助人获得品质良好、符合自身需要的衣物。合格的爱心衣物将百分百捐给需求人。

此次晨报学记团参与认捐的需求,来自云南省文山壮族苗族自治州的一所小学。该校全校学生106人,一半是留守儿童,家庭普遍比较困难。学校的秦老师希望能够给其中的79名同学募集到一些漂亮、干净的衣物。

上海的晨报小记者 "火速"认捐包裹堆成小山

11月9日下午4点多,晨报学记 团在小记者家长群里,发布了秦老师提 供的募集需求,共计316件不同尺码的 秋冬衣物。

晚上9点多,晨报小记者胡馨允就 和妈妈找出了自己几件来不及穿的新 衣,按照认捐需求进行认捐,并分别打 包。馨允还在衣物中留条,祝收到衣服 的小伙伴天天开心。

双休日过后的第一个上班日,徐 娉雯就被像小山一样高的包裹堵在了 办公室门外。"小记者们行动可真快, 而且捐赠的衣物,普遍质量比较好,干 净整洁,叠得整整齐齐,包装得也很仔 细。"徐娉雯说,两周时间内,认捐数 量就完成了三分之二,其中一半衣物 已经送达宝贝爱蓝天精准捐衣质检办 公室。

为了让云南的孩子们早点收到衣物,志愿者们也是加班加点对衣物进行质检。他们发现,有超过半数的小记者都和馨允一样,在包裹中给小伙伴写上了暖心的祝福语。

云南的小伙伴 已经收到第一批衣物啦

11月22日,第一批经过质检的合格衣物打包装箱,发往云南。

11月28日,受助学校反馈,已经收到共7箱165件捐赠衣物,并精准分发给了孩子们。

由于供需双方不一定完全匹配,一些小记者还发动身边的朋友进行认捐。 截至 11 月 28 日,本次活动共完成 286件衣物质检,221件衣物合格,成功 捐赠

晨报记者 张智丽



我给云南小朋友捐衣物

晨报小记者 陈若琳

(杨浦区打虎山路第一小学 二年级)

上周,学记团的大陈老师给我们 讲了周末捐赠衣物给远方小朋友的活 动。于是,周末我和妈妈一起整理衣 物,看看有没有我已经穿不下但是又 比较于净和整洁的衣物。

一开始,妈妈挑选了几件给我看, 我心里万分舍不得,因为这些衣物都 是我曾经很喜欢的,觉得很漂亮的。妈 妈看出了我的心思,于是语重心长地 告诉我,云南的小朋友过冬都没有比 较厚的衣裤,不像我有很多可选,"保 暖都是问题,更别谈漂亮了。"妈妈给 我看了好些山区小朋友的照片,我深 深震惊了。我一下子觉得自己太幸福,又觉得我应该毫不犹豫地给他们帮助。于是我也挑选了几件我认为不错的衣服裤子。我一共选了8件,分成三个袋子,每个袋子里我都写上了祝福的小纸条,希望能给云南的小朋友送上我的爱心和祝愿。希望她们跟我一样,过个温暖的冬天,我也祝他们学习进步,天天开心。

通过这件事,我知道了助人为乐的道理。我希望将来我有更多帮助别人的机会,希望远方的小朋友也能跟我一样快乐!

制图/潘文健

-【日常习作】-

最美好的时光

晨报小记者 宣承昊

(静安区闸北实验小学明德校 五年级)

我坐在车里,头倚着窗框,凝望着这个 我期盼已久的十月的早晨。温暖的阳光透过 车窗,披在我的身上,洁白羽毛般摇曳的云 朵,点缀着碧蓝的天空。我们又背起了塞满 食物的背包,迎来了毕业季的第一次秋游。

这次我们的目的地是上海野生动物园。可能是因为我欣赏美景太投入了,以至于看到"野生动物园"这几个大字,才反映过来我们已经到了。

车缓缓停下,同学们都纷纷迫不及待地站起身来,一双双眼睛闪烁着快乐的光芒。但没想到车再次起步,同学们疑惑地看着窗外七嘴八舌地说:"不是到了嘛!"出乎所有人意料的是,大巴竟然直接驶入了猛兽区,这可把我们一群心急火燎的娃高兴坏了。

在猛兽区,我们看到了闲庭信步的斑马、 温文尔雅的长颈鹿、憨态可掬的棕熊、威风凛 凛的老虎和慵懒随性的狮子。我最喜欢的要数 速度的代言人猎豹了,只见它们健硕的肌肉外裹着一身棕黄色布满斑点的皮衣,简直太帅了。我举起左手握成圈放在眼睛前,心想:难道这就是"管中窥豹"?我也能看得挺完整的呀。

离开猛兽区,我们看完精彩纷呈的海豹表演,就分小组开始吃午饭了。同学们纷纷从背包里取出自己爱吃的零食,各种交换,一个个嘴巴塞得鼓鼓囊囊的,空气中弥漫着甜蜜的气息。我边吃边观察着树杆上的昆虫,草地上到处可以听到我们的欢声笑语,小鸟纵情歌唱,仿佛这是一年中最美好的时光。

时间犹如白驹过隙,转眼就到了回家的时间,我们依依不舍地踏上归途。窗外的阳光依然温暖,天空依然碧蓝,而我们激动的心情已然平静。车上一片寂静,大家都进入甜甜梦乡,想必梦中也定是一片欢声笑语吧。

记者点评:有细节,有详略,那种小鸟飞 出笼的兴奋之情迎面扑来。

我的采访小秘诀

晨报小记者 许正心

(上海市实验小学 三年级)

我非常高兴能参加反诈宣传街头采访活动,因为这是我当小记者以来第一次领取的采访任务,而且还获得了"反诈小小志愿者"的证书,收获多多。今天,我想和大家分享我的采访秘诀。

第一个秘诀是"不怕失败"。我的采访就是从失败开始的。拿到任务单后,我和同伴在商场里来回走了好几次,谁都没能鼓起勇气邀请路人接受采访。这时,一直跟在身后默默保护我的妈妈忍不住下了"最后通牒"——必须随机向一个路人发出采访邀请。我只能硬着头皮照做了,结果当然是以失败告终,我的心情十分沮丧。虽然出师不利,但是锻炼了我的胆量,渐渐地,我不再害怕了,邀请的话语说得更熟练了。顺利完成了两次采访后,我终于体会到了成功的哀悦

第二个秘诀是"找对的人"。比如我们

第一次采访失败的原因,就是找了一个正在赶路的人,他可能没有时间接受采访。后来我们又失败了几次,有老奶奶,有等位吃饭的人,还有正在聊天的营业员,他们不是没时间,就是对反诈主题不感兴趣,因此都不是对的人。我们成功次数最多的宝地,是一家外带咖啡店。里面的顾客正一边看手机一边坐着等咖啡,很悠闲,而且都比较年轻,他们应该就是对的人!果然,他们都很乐意接受采访,好几个人的手机上还装了反诈 app,对这方面知识了如指掌。

这次活动特别有意义,通过我们的采访 宣传,更多人学到了反诈小知识。我今后还 要用小秘诀去采访更多的人。

记者点评:两点秘诀总结得非常好,阐释 得也很清楚。从一件事情中总结经验,是获 得成长的最好方法。